



Администрация города Дудинки
отдел общественных связей



Обзор по материалам СМИ
14 января 2016 г.

Оглавление

1. СМИ о Таймыре:

- Структурные подразделения и органы Администрации муниципального района приступили к работе по новым адресам
- Петербургские и немецкие ученые проведут исследования на Таймыре

2. СМИ о городе Дудинке:

- Дудинцев приглашают артисты из Кайеркана

3. СМИ о ЕМО «город Норильск»:

- Норильчане оценят услуги учреждений культуры

4. СМИ о предприятиях НПР:

- Все никелевое сырье готовятся перерабатывать на "Надежде"

5. СМИ о Красноярском крае и СФО:

- Виктор Толоконский выступил с докладом в Гайдаровском форуме-2016
- Жители Красноярского края страдают от ожирения реже других россиян
- В Красноярске назвали 10 самых востребованных профессий
- Красноярская оппозиция хочет взять большинство в Заксобрании.

6. СМИ о России:

- У правительства обнаружился неучтенный 1 трлн рублей.
- Инфляция замедляется вслед за доходами россиян
- Россияне беднеют без остановки. Социологи предрекают протестные марши
- Партнёр Ernst & Young: Россия сохранит свои лидирующие позиции в мире

7. Разное:

- Доверие к Путину пройдет испытание кризисом
- Генерал Мороз демобилизации не объявлял

8. Курс валют

9. Прогноз погоды

1. СМИ О ТАЙМЫРЕ

Структурные подразделения и органы Администрации муниципального района приступили к работе по новым адресам

В связи с пожаром в здании Администрации муниципального района по адресу: ул. Советская, д. 35, изменились адреса приема граждан структурными подразделениями и органами Администрации муниципального района.

С 30 декабря 2015 года на четвертом этаже здания Управления образования по адресу: ул. Советская, д. 16, работают специалисты Финансового управления.

Управление культуры района разместилось на втором этаже ТМКОУ ДОД детско-юношеский центр "Центр туризма и творчества "Юниор".

Специалисты Отдела по работе с несовершеннолетними, защите их прав Управления по делам молодежи, семейной политике и спорту переехали в здание МКУ «Таймырский молодежный центр» (ул. Щорса, д. 13), здесь же временно разместилось Управление по делам коренных малочисленных народов Таймыра и вопросам сельского и промышленного хозяйства.

По адресу: ул. Советская, д. 12 (здание Управления ГО и ЧС Администрации муниципального района) работают Управление учета и отчетности (1 этаж), Отдел по безопасности и взаимодействию с правоохранительными органами, Управление общественных связей и бухгалтерия Избирательной Комиссии муниципального района.

С 19 января 2016 года на втором этаже здания по ул. Ленина, д. 24«А», прием граждан начнут специалисты Отдела по миграционной и жилищной политике.

На первом этаже по улице Матросова, д. 10«А» расположились Управление экономики (каб. 6,7), Правовое управление (каб. 12А, 13), Управление имущественных отношений (каб.15-17), Управление делами Администрации муниципального района (каб.2-5), а также отдел природных ресурсов (каб.1). Земельный отдел Управления имущественных отношений приступил к работе по адресу: Матросова, д. 17., 1 этаж.

«Таймыр»

Петербургские и немецкие ученые проведут исследования на Таймыре

В 2016 году на полуострове Таймыр пройдут научно-исследовательские работы. В местных водоемах ученые Санкт-Петербурга и Германии проведут сейсмоакустическую съемку.

Исследователи отберут в водоемах полуострова колонки донных отложений, передают «Тюменские известия». По итогам их анализа можно будет реконструировать изменения окружающей среды и климата в районе водоема. Эти исследования имеют прикладное и фундаментальное значение, позволят объяснить региональную реакцию климата на климатические механизмы обратной связи.

Аналогичные исследования должны пройти на озере Ладога и водоемах Якутии. Федеральное министерство образования и научных исследований Германии окажет проекту финансовую поддержку.

Русская Планета

2. СМИ О ГОРОДЕ ДУДИНКЕ

Дудинцев приглашают артисты из Кайеркана

16 января в городском Доме культуры, в рамках творческого обмена между городами Норильского промрайона и Дудинкой, состоится концерт вокально-инструментального ансамбля «Маринад». Коллектив из Кайеркана в январе текущего года стал обладателем Гран-при международного конкурса «Московское созвездие». В его составе преподаватели детской школы искусств – дипломанты и лауреаты международных конкурсов Марина Петрова, Ольга Радченко, Кристина Гедеонова и Евгений Кудряшов. Руководитель ансамбля – заслуженный работник культуры Республики Хакасия Елена Мордухова. В репертуаре «Маринада» инструментальные произведения различных жанров и направлений –

классические и джазовые композиции, а также популярные песни и романсы. Начало концерта в 15:00.

В такое же время 23 января на сцене городского Дома культуры выступит композитор, автор и исполнитель из Кайеркана Михаил Подоляк. В программе концерта – популярные эстрадные песни, произведения патриотического и лирического направлений, а также песни о севере и Дудинке.

3. СМИ О ЕМО «ГОРОД НОРИЛЬСК»

Норильчане оценят услуги учреждений культуры

С 15 февраля по 1 марта в городе пройдет социологический опрос, который поможет провести независимую оценку качества предоставления муниципальных услуг в области культуры.

Исследование организовано Администрацией Норильска, его цель – изучение степени удовлетворения потребителей и повышение качества работы учреждений культуры. Участникам опроса будет предложено оценить их деятельность по следующим критериям: «Организация культурного досуга на территории муниципального образования город Норильск»; «Сохранение, использование и популяризация объектов культурного наследия, музейная деятельность»; «Библиотечное обслуживание населения, комплектование библиотечных фондов библиотек»; «Организация предоставления дополнительного образования детей художественно-эстетической направленности»; «Создание условий для участия творческих коллективов в международных, всероссийских, краевых и региональных фестивалях и конкурсах».

Анкетирование будет проводиться в учреждениях, подведомственных Управлению по делам культуры и искусства Администрации города Норильска.

АСДГ

4. СМИ О ПРЕДПРИЯТИЯХ НПР

Все никелевое сырье готовятся перерабатывать на "Надежде"

На "Надежде" готовятся перерабатывать все никелевое сырье, сообщает пресс-служба "Норникеля".

Директор Заполярного филиала ПАО "ГМК "Норильский никель" Александр Рюмин проконтролировал ход реализации одного из важнейших проектов компании: увеличение плавильных мощностей Надеждинского металлургического завода.

Основной объем работы по перевооружению затрагивает плавильные мощности "Надежды". В плавильном цехе № 1 на площадке сушильного участка практически завершены монтажные работы, установлено новое оборудование, завершается процесс пуска наладки. В течение года подрядчики построили абсолютно новый участок фильтрации и сушки никелевого концентрата. Он состоит из комплекса оборудования, в том числе сушильного барабана, способного перерабатывать 80 тонн никелевого концентрата в час, и четырех керамических фильтров производства Оутотек (Финляндия).

..."Сегодня мы смотрели объекты расширения металлургического производства, связанных с передачей всех никелевых концентратов на Надеждинский металлургический завод и закрытием производственных мощностей никелевого завода. Все объекты, которые мы должны были закончить в прошлом году, на сегодняшний день, закончены. Сегодня производится наладка оборудования, подключение к источникам энергии, прокрутка в холостом режиме без нагрузки. И планируем во второй половине января приступить к подаче материалов на технологические участки: участок сушки руды и песчаника, участок сушки концентрата, а также подать газы с печи взвешенной плавки на фильтр ВНА. Наша задача – это уже задача "Норильскникельремонта", строителей и эксплуатации Надеждинского завода – к 1 февраля закончить полностью весь комплекс работ, чтобы все оборудование работало в штатном режиме. Такая перед нами стоит задача, она выполняется, работаем по графику. У меня претензий нет – ни к строителям, ни к монтажникам, ни к эксплуатации завода", –

отметил вице-президент ГК "Норильский никель" – директор Заполярного филиала Александр Рюмин.

Согласно стратегии развития компании "Норильский никель" после закрытия устаревшего производства никелевого завода в этом году на "Надежде" планируется перерабатывать все никельсодержащее сырье Заполярного филиала. Цель модернизации – увеличение плавильных мощностей завода с нынешних 1 млн. 850 тыс. тонн до 2 млн. 400 тыс. тонн концентрата в год. Одновременно с реконструкцией основного технологического оборудования ведутся работы по повышению эффективности очистки отходящих газов. Основными подрядными организациями являются "Заполярная строительная компания" и "Норильскникельремонт".

"Таймырский Телеграф"

5. СМИ О КРАСНОЯРСКОМ КРАЕ И СФО

Виктор Толоконский выступил с докладом в Гайдаровском форуме-2016

В эти дни в Москве проходит Гайдаровский форум «Россия и мир: взгляд в будущее». Участие в нем принимает и губернатор Красноярского края Виктор Толоконский.

Накануне в рамках форума состоялись сессии, лекции и презентации, в которых приняли участие российские и иностранные эксперты, ученые и политики. На основном мероприятии форума выступил Председатель Правительства России Дмитрий Медведев. На панельной дискуссии «Региональные бюджеты – рецепты обеспечения сбалансированности» Виктор Толоконский, выступая с докладом, рассказал коллегам о состоянии краевой экономики, поделился своим видением проблемы разбалансированности региональных бюджетов.

«Если бы такая дискуссия состоялась лет десять назад, она в основном касалась бы проблемы распределения «бюджетного пирога». Сегодня суть разговора сводится не к тому, как лучше поделить то, что есть, что справедливо, а что - нет. Продуктивнее для всех говорить о том, как быстрее наращивать экономический потенциал. И за счет этого повышать налоговую отдачу. Когда есть разбалансированность бюджета, у региона два пути: либо увеличить доходы, либо сократить расходы. Убежден, что в современной России нет возможности сокращать расходы. Не потому что они эффективные. Эффективность этих расходов предстоит серьезно повышать. Но массу расходов сократить невозможно: у нас социальные параметры, у нас серьезные инфраструктурные задачи. Поэтому тут путь один – повышать уровень доходов, повышать уровень налоговой отдачи от экономики», - сказал Виктор Толоконский.

Глава региона также добавил, что от каждого субъекта РФ сегодня требуется жесткая программа, точный план действий. «Надо понимать, что в огромной стране в условиях рыночной экономики невозможно стимулировать экономический рост только из одного центра госзаказами, господдержкой. Можно стимулировать очень узкий сегмент, а всю массу экономики должны стимулировать муниципалитеты, регионы, это должна быть массовая заинтересованность, массовая мотивация», - сказал губернатор края.

Такую мотивацию, по мнению главы региона, помогут обеспечить институциональные решения в части совершенствования налогового законодательства, бюджетного кодекса и других системообразующих законов.

НИА-Красноярск

Жители Красноярского края страдают от ожирения реже других россиян

В настоящее время в России от избыточного веса страдают примерно 60 процентов женщин и 50 процентов мужчин старше 30 лет, а ожирение наблюдается у каждого четвертого (26 процентов). Об этом 14 января пишут «Известия» со ссылкой на руководителя НИИ питания, главного специалиста-диетолога Минздрава Виктора Тутельяна.

Число тех, у кого имеется ожирение, за последние 10 лет выросло на три процента. При этом мужчин, страдающих от этой проблемы, примерно на 8-15 процентов меньше, чем женщин.

При этом жители Красноярского края на фоне остальной страны находятся в лучшем состоянии. По данным НИИ питания, наиболее сложная ситуация наблюдается в Калужской (33 процента страдающих ожирением), Московской (30 процентов), Нижегородской (28 процентов) областях, а также в Краснодарском и Алтайском (по 27 процентов) краях.

Меньше всего жителей, страдающих ожирением, в Удмуртии (12 процентов), Оренбургской области (17 процентов), Красноярском (17 процентов) и Приморском (18 процентов) краях, а также в Кабардино-Балкарии (19 процентов).

Тутельян пояснил, что число граждан с избыточным весом растет из-за более калорийного рациона и снижения физической активности. Различия по регионам, по словам специалиста, обусловлены традициями питания, образом жизни, генетическими особенностями местного населения, социально-экономическим положением, демографической структурой субъекта федерации. Мониторинг охватил около 15-20 тыс. семей, что является «репрезентативной выборкой по всей территории». Информация по Крымскому федеральному округу пока не считалась.

В ноябре 2015 года депутаты Госдумы предлагали ввести акцизы на чипсы и газировку для борьбы с диабетом и лишним весом. В июле 2015 предлагали ограничить рекламу фастфуда, фактически приравняв ее к рекламе алкоголя. Ограничения предлагалось ввести в отношении газированных напитков, чипсов, маргарина, кондитерских изделий и некоторых видов колбас.

NewsLab

В Красноярске назвали 10 самых востребованных профессий

В январе 2016 года самой востребованной на красноярском рынке труда является профессия регионального представителя — такому специалисту работодатели готовы платить в среднем 59 тыс. рублей в месяц.

Рейтинг профессий, пользующихся самым высоким спросом, составил портал Rosrabota.ru. На втором месте начальники отделов (51,5 тыс. рублей в месяц в среднем), на третьем — специалисты по кредитованию (50 тыс. рублей). На почетном четвертом месте инженеры — они могут рассчитывать на зарплату в 40,5 тыс. рублей. За ними идут супервайзеры (37 тыс. рублей), программисты (37 тыс. рублей) и экономисты (36 тыс. рублей). Топ-10 замыкают event-менеджеры (35 тыс. рублей), менеджеры по работе с клиентами (34 тыс. рублей) и маркетологи (30 тыс. рублей)

«Ожидается, что в этом году упадет спрос на работников банковской, туристической сфер, менеджеров по развитию, маркетологов, розничный персонал в ритейле», — добавили специалисты портала.

NewsLab

Красноярская оппозиция хочет взять большинство в Заксобрании. На берегах Енисея в ходе избирательной кампании 2016 года политики сделают ставку на экономические проблемы

В Красноярском крае фактически стартовала избирательная кампания. 18 сентября выборы на берегах Енисея пройдут не только в Государственную думу, но и в местное Законодательное собрание, причем региональная кампания пока вызывает у политических игроков большой интерес. Уже накануне новогодних праздников весь Красноярск был увешан баннерами с поздравлениями от потенциальных кандидатов в следующий созыв Заксобрания.

В декабре многие региональные отделения провели свои конференции, на которых провозгласили об амбициозных целях на сентябрь 2016 года. В «Единой России» главное внимание пока занимает подготовка к майским праймериз и мобилизация сторонников партии власти. «Призываю так спланировать нашу работу, чтобы изменить, переломить многие наши обычные традиционные подходы к взаимодействию с населением, — заявил на последней партконференции красноярских единороссов губернатор Виктор Толоконский. — Нам нужно ставить задачу сформировать более неширокий по численности и более убежденный по идеологии актив, который будет нашей поддержкой в этой выборной кампании».

Оппозиционеры тоже формируют свой актив. В частности, красноярские коммунисты активно поддержали местных дальнбойщиков, протестовавших против введения системы «Платон». Крайком КПРФ с учетом нарастающего экономического кризиса не без оснований рассчитывает на высокий результат. «Команда у нас хорошая, здоровая, моральный и психологический климат крепкий, – сообщил местным СМИ первый секретарь крайкома КПРФ, депутат Заксобрания Петр Медведев. – Думаю, в 2016 году у нас будут результаты намного выше. Считаю, что в Заксобрании края можно претендовать на большинство».

Впрочем, и другие партии ставят перед собой большие цели. Лидер местных «Патриотов России» депутат Заксобрания Анатолий Быков заявил, что его партия рассчитывает получить четверть депутатских мандатов в следующем созыве краевого парламента.

Немного скромнее аппетиты эсэров. «Планируем на выборах в Заксобрание взять не менее шести депутатских мандатов, – сообщил «НГ» председатель совета регионального отделения «Справедливой России», депутат Заксобрания Николай Трикман. – Главную ставку мы сделаем на темы, которые волнуют красноярцев: капитальный ремонт, ЖКХ, поддержка детей войны. Именно в этих сферах у наших избирателей возникает больше всего вопросов. И, безусловно, будем поднимать тему возвращения населению края права на прямые выборы глав муниципалитетов, которые партия власти отняла у народа».

По мнению наблюдателей, в избирательной кампании на берегах Енисея будут преобладать социально-экономические темы. «Пока в Красноярском крае заметна предвыборная активность только парламентских партий и «Патриотов России». Похоже, именно они и будут основными игроками на выборах в Заксобрание, – отмечает политический аналитик Павел Клячков. – Уже сейчас заметно, что главный нерв выборов-2016 будет связан с приземленными темами: рост цен, снижение доходов, борьба с коррупцией. В этом контексте в самом выгодном положении находятся партии левого спектра, поскольку у них появляется шанс в полной мере получить очки на теме социальной справедливости».

«Независимая газета»

6. СМИ О РОССИИ

У правительства обнаружился неучтенный 1 трлн рублей. У федерального бюджета обнаружилась заначка. В прошлом году министерства не сумели потратить примерно 1 трлн руб. Высока вероятность, что теперь его отберут.

Минобороны и другие ведомства, ответственные за закрытые статьи бюджетных расходов, по итогам 2015 года не смогли потратить 850 млрд руб. Эта сумма неиспользованных остатков вызвала сильное недовольство президента Владимира Путина на встрече с членами правительства, которая состоялась вечером 13 января. Об этом РБК рассказали два чиновника в правительстве, знакомые с результатами обсуждения у президента. В закрытой части этой встречи президент и члены правительства обсуждали возможные варианты сокращения бюджетных расходов на 2016 год. Пресс-служба Минобороны не ответила на просьбу РБК о комментарии.

Остатки на счетах бюджетополучателей на конец предыдущего года могут использоваться двумя способами — либо направляться на покрытие дефицита бюджета, либо переноситься на текущие расходы бюджетополучателей. В обычной ситуации возможность перенести расходы на следующий год и не сокращать текущие расходы является одним из предметов бюджетного торга между отраслевыми ведомствами и Минфином.

Проблемы с исполнением некоторой части закрытых расходов объективны, говорит источник РБК. Так, у Роскосмоса возникли проблемы с переориентацией заказов, которые ведомство раньше размещало на Украине. Представитель Роскосмоса отказался комментировать эту информацию.

Тема неэффективного использования денег в 2015 году возникла параллельно с обсуждением предстоящего 10-процентного сокращения расходов 2016 года. То, что Минфин ждет от министерств и ведомств соответствующих предложений, подтвердил вчера на Гайдаровском форуме министр финансов Антон Силуанов.

Дело в том, что в процессе подготовки бюджета 2016 года силовики и прежде всего Минобороны активнее других отстаивали увеличение своих расходов. Тогда им это удалось.

В действующем бюджете расходы по закрытым госпрограммам (гособоронзаказ) составляют 996 млрд руб. — это больше на 13,2% по сравнению с 2015 годом. Расходы самого Минобороны были увеличены на 211,5 млрд руб. И решения эти принимались на фоне сокращения госинвестиций, части социальных расходов и отказа от полной индексации пенсий по фактической инфляции 2015 года.

Президент потребовал разобраться и объяснить, почему деньги выделяются, но столь неэффективно используются, рассказывает правительственный чиновник. Тема неиспользованных остатков бюджетополучателей обсуждалась на совещании у премьер-министра Дмитрия Медведева 14 января, знает другой чиновник. Совещание прошло за закрытыми дверями, его результаты Белый дом не объявлял.

От того, как правительство поступит с неиспользованными остатками прошлого года, во многом будет зависеть то, как будут проходить сокращения расходов в 2016 году. Глава Счетной палаты Татьяна Голикова на Гайдаровском форуме 14 января оценила общие неиспользованные остатки в 245 млрд руб. и советует эти деньги «пока не распределять». Представитель Счетной палаты пояснил РБК, что Голикова имела в виду только открытую часть бюджета.

«Вторая проблема — очень большой объем ресурсов находится в так называемой дебиторской задолженности», — сказала Голикова в четверг в эфире РБК ТВ. «Это когда по контрактам выделены авансы, но работа своевременно не выполняется или не представляется соответствующая документация в оплату этих авансов, а выделяются новые деньги», — пояснила она. По словам Голиковой, на 1 октября 2015 года объем нереализованных авансов только за счет денег федерального бюджета скопился в объеме 4,1 трлн руб. «Зачем снова планировать расходы на эти цели, если эти средства не выбираются?». Голикова почти в точности повторила слова президента, сказал РБК правительственный источник.

От того, как правительство поступит с остатками прошлого года, будет зависеть и реальное сокращение расходов. Предложение о сокращении 10% расходов бюджета Владимиру Путину было представлено также 13 января, рассказывает источник РБК в правительстве.

Реакция президента была раздраженной: «Хотите — делайте», пересказывает собеседник РБК. Путин напомнил правительству, что они в очередной раз спрашивают у него разрешения на сокращение, это происходит слишком часто. И на этот раз потребовал от правительства предложить не только сокращения, но и рекомендации по структурным мерам, которые позволили бы пережить самый негативный экономический прогноз.

Сам прогноз уже засекречен, рассказывает источник РБК в одном из ведомств экономического блока. По его словам, 13 января Минэкономразвития передало в Минфин версию прогноза с грифом «совершенно секретно» — она содержит расчеты исходя из цены нефти в \$40, \$30 и \$25 за баррель марки Urals. Десятипроцентное сокращение расходов балансирует бюджет при цене между \$40 и \$30 за баррель, говорит один из участников бюджетного процесса.

Предложения от ведомств Минфин ждет к 15 января. Как удалось выяснить РБК, ведомства по своей воле урезают свои расходы очень неохотно. Минприроды подготовило свой ответ по сокращениям расходов, сказал РБК представитель министерства.

Помимо стандартных рекомендаций, предлагается сокращение расходов по тем статьям, где не были подготовлены проектные документы в срок. Представитель Минсельхоза сказала, что предложения по сокращению бюджета еще находятся в разработке, 15 января они будут направлены в Минфин. Социальный блок тоже прорабатывает предложения.

«Мы исходим из того, что сокращения не должны затрагивать социально-значимых обязательств государства — в частности, в здравоохранении и образовании», — сказал РБК пресс-секретарь вице-преьера Ольги Голодец Алексей Левченко.

Ведомства только частично направили свои предложения, говорит представитель Минфина. Министр здравоохранения Вероника Скворцова сказала РБК, что ее предложение

— не сокращать расходы на здравоохранение. Но если будет другое решение правительства, она подчинится. При этом министр отметила, что «почти 85% денег на медпомощь идет из системы ОМС. А система ОМС — это внебюджетный фонд, и никто никаких 10% оттуда не может изымать и не изымает».

...Еще один вопрос, который обсуждался у Владимира Путина в среду, — являются ли ключевые бюджетные параметры, согласованные с президентом при составлении бюджета на 2016 год, неизменными догмами. Основным параметром — дефицит бюджета, который не должен превысить 3% ВВП.

Этот параметр был не только утвержден в законе о бюджете, но и подкреплен запретом его превышать в декабрьском послании президента Федеральному собранию. В правительстве поняли, что президент разрешил отступить от этой догмы, хотя конкретно 3% им названы не были, говорит правительственный чиновник.

Министр экономического развития Алексей Улюкаев в среду говорил, что в «стрессовом» сценарии со средней ценой нефти в \$25/барр. дефицит бюджета потенциально увеличивается до 7–7,5% ВВП. В свою очередь, Антон Силуанов в интервью Bloomberg TV 13 января сказал, что бюджету потребуются дополнительные меры экономии на 1,5 трлн руб., а в противном случае дефицит может превысить 6% ВВП, сообщило агентство Bloomberg.

Анонсированное сокращение расходов на 10% Силуанов оценивает в сумму более 500 млрд руб., значит, понадобится изыскать еще около 1 трлн руб. экономии за счет дополнительных сокращений и/или дополнительных доходов. Тем самым в правительстве начался новый бюджетный торг — от заданного бюджетного дефицита зависит степень уменьшения расходов.

После совещания у президента также стало ясно, что никакой второй индексации страховой пенсии не будет, утверждает источник в правительстве. Сейчас в бюджете на 2016 год предусмотрена неполная индексация пенсий — на 4% — с 1 февраля (вместо положенных ранее по закону 12%).

Но при составлении бюджета 2016 года было решено доиндексировать пенсии во втором полугодии при условии, что в бюджете найдутся дополнительные ресурсы.

Представитель вице-премьера Ольги Голодец Алексей Левченко сказал РБК, что решений о размере второй индексации пенсии в правительстве пока не принято. По его словам, на 2016 год индексация, если бы она шла по фактической инфляции в 12%, потребовала бы примерно 660 млрд руб. дополнительных расходов из бюджета. «Где их взять?» — рассуждает он.

РБК

Инфляция замедляется вслед за доходами россиян

Начало 2016 года оказалось отмечено замедлением инфляции: в первой декаде месяца, по данным Росстата, она увеличилась всего на 0,3%. В прошлом году рост инфляции в это время составлял 0,8%. В результате годовая инфляция замедлилась до 12,4% по сравнению с 12,9% в конце декабря 2015 года.

Эксперты отмечают, что главной причиной этого стало сокращение реальной заработной платы и доходов населения. В результате, сократился и потребительский спрос в период новогодних и рождественских праздников.

"Если такая тенденция сохранится, рост потребительских цен за январь может составить около 1% против 3,9% в январе 2015 года. В конце января инфляция в пересчете на весь год может составить около 10%", - полагают экономисты Sberbank CIB.

Годовую инфляцию в РФ к концу первого квартала Минфин оценил менее чем в 9%. Аналитик ФК "Уралсиб" Ольга Стерина при этом отметила, что торможение, возможно, будет происходить несколько медленнее, чем ожидают власти. "

Причиной этого станет начало введения запрета на ввоз турецких продуктов и реализация системы "Платон", несущей определенные логистические издержки, которые также будут переложены на потребителя", - пояснила она.

Кроме того, определенные инфляционные риски несет продолжающееся ослабление рубля. Доля импортной составляющей на продовольственном рынке по-прежнему высока, и

даже отечественные производители используют зарубежные упаковку, ингредиенты, оборудование. Все это приведет к тому, что замедление инфляции мы будем наблюдать в основном на фоне высокой базы первого квартала 2015 года, когда резкая девальвация привела к существенному росту цен, полагает эксперт.

По данным Росстата, инфляция в России в ноябре и декабре 2015 года составила 0,8%, за весь прошлый год – 12,9%. ЦБ объяснил ее усиление в конце года ослаблением рубля.

По мнению аналитика Райффайзенбанка Марии Помельниковой, чувствительность цен к падениям курса снизилась, и такого эффекта, как в конце прошлого года, уже не будет. "Если взглянуть на этот показатель месяц к месяцу и исключить разовые факторы вроде запрета на турецкие продукты можно увидеть, что инфляция замедляется, в основном, это видно по группам непродовольственных товаров. Можно предположить, что и в дальнейшем продолжающееся падение доходов населения уменьшит покупательную способность, что ограничит разгон инфляции даже с учетом ослабления рубля. По нашим оценкам, замедление инфляции к концу первого квартала может составить до 7 %", - отметила она.

ПРАЙМ

Россияне беднеют без остановки. Социологи предрекают протестные марши

По данным Всероссийского центра изучения общественного мнения (ВЦИОМ), материальное положение населения России продолжит ухудшаться, стимулируя таким образом рост протестных настроений, из-за чего в случае улучшения ситуации к думским выборам нынешнего года общество может этого не почувствовать.

"Материальное положение населения продолжит ухудшаться, стимулируя рост протестных настроений. Признаков замедления этого процесса пока нет", - таковы данные ВЦИОМ, которые он представил на Гайдаровском форуме в РАНХиГС в четверг.

При этом социологи добавляют, сообщает РИА "Новости", что даже если экономическая ситуация в стране изменится в лучшую сторону, к сентябрьским выборам в Государственную думу россияне могут не успеть почувствовать позитивные изменения.

Также ВЦИОМ сообщает, что по его данным, "Единую Россию" на грядущем парламентском плебисците в некоторых регионах ожидает снижение результатов в пользу нынешней парламентской оппозиции. "В отдельных регионах на выборах 2016 года правящую партию ожидает снижение результатов по сравнению с докризисными", - утверждают социологи. Отмечается, что, по их мнению, перераспределение политического влияния произойдет, вероятнее всего, в пользу нынешней парламентской оппозиции, преимущественно левой, а не внесистемных сил.

По данным Росстата, уровень инфляции в России за новогодние праздники и выходные с 1 по 11 января составил 0,3%, это меньше на полпроцента по сравнению с аналогичным периодом прошлого года.

«Утро»

Партнёр Ernst & Young: Россия сохранит свои лидирующие позиции в мире

По мнению управляющего партнёра британской аудиторско-консалтинговой компании EY (ранее Ernst & Young) в СНГ Джо Ватта, Россия никогда не утратит своего глобального стратегического значения. Об этом он заявил в эксклюзивном интервью RT в кулуарах Гайдаровского форума в Москве.

На вопрос RT о долгосрочных перспективах России управляющий партнёр британской аудиторско-консалтинговой компании EY в СНГ Джо Ватт заявил, что Москва будет продолжать играть важнейшую роль в международной политике.

«Насчёт перспективы — господин Улюкаев дал интересное определение долгосрочной перспективы. Он сказал, что в действительно «долгосрочной» перспективе все мы всё равно умрём, но если говорить серьёзно, то Россия — это страна с огромными природными ресурсами, и речь идёт не только об углеводородах, но и о водных ресурсах. И именно такого рода ресурсы, а не только углеводороды, будут развиваться в следующем веке, поэтому Россия никогда не потеряет своего глобального стратегического значения. От этого никуда не

денешься. Всё это зависит от ваших перспектив. Будут некоторые изменения в экономике, подобные тем, которые вы сейчас испытываете, но через 10 лет перспективы и направление уже будут другими. Но я уверен, что в долгосрочном плане Россия всегда будет одной из наиболее важных стран на планете», — заявил Ватт.

Он также прокомментировал предстоящую встречу ОПЕК, на которой будет обсуждаться понижение цены на нефть.

«Ничего они не предпримут. Я не ожидаю здесь каких-либо перемен. Я думаю, во многих странах правительства взяли на себя определённые обязательства перед населением. Для этого им нужны деньги. Цена на нефть низкая, добыча должна быть высокой. Мы недавно наблюдали самый высокий уровень добычи в России со времён СССР. Это задача получения доходов, необходимых для обслуживания обязательств, данных населению. Я не ожидаю, что страны ОПЕК заявят о снижении добычи для повышения цен, поскольку они недополучат доходы, а у них есть свои проблемы и обязательства», — пояснил партнёр EY.

Он также озвучил свои прогнозы по поводу дальнейшего движения цены на нефть.

«Я думаю, ответить непросто. Цена может опуститься даже до значений в интервале \$20-30. На рынке нефти много несовершенных вещей. Сейчас, как мне представляется, никто на самом деле не знает ответа на этот вопрос. Это зависит от новых объёмов, выходящих на рынок, от геополитических вопросов, от рынка деривативов, который во много раз больше «реального» рынка, и от совместного эффекта всего перечисленного в дополнение к фундаментальным изменениям в спросе. Я не думаю, что кто-то знает ответ, но при этом все сходятся в том, что нам какое-то время придётся жить в условиях низких цен. В странах, чьи экономики основаны на углеводородах, людям придётся привыкать к новым стандартам, что бы это для них ни означало», — заключил представитель аудиторско-консалтинговой компании.

Напомним, ранее министр экономического развития РФ Алексей Улюкаев выразил мнение, что цены на нефть начнут стабилизироваться во II квартале 2016 года. «Мне думается, что высока вероятность такого сценария, когда ещё некоторое время будет продолжаться период низкого, может, даже ещё более низкого, чем сегодня, уровня, а со II квартала начнётся стабилизация, а затем — возвратное движение на более высокие уровни», — заявил Улюкаев.

Глава крупной нефтяной компании Continental Resources Гарольд Хэмм, в свою очередь, ожидает, что цена на нефть повысится к концу года до \$60. Такой прогноз нефтяной магнат сделал после того, как нефтяные компании решили сократить добычу в Северной Дакоте, Техасе и в других регионах. Напомним, цена на нефть на этой неделе упала до \$30 за баррель.

RT

7. РАЗНОЕ

Доверие к Путину пройдет испытание кризисом

Год начался с падения цен на нефть и ослабления рубля, и если сокращение доходов от экспорта энергоресурсов станет устойчивой тенденцией, следует ожидать и сокращения бюджетных расходов, и роста инфляции. Но испытанию на прочность подвергается не только социально-экономическое положение России, но и в целом само наше государство.

Приближается вторая годовщина присоединения Крыма, а значит, уже два года страна живет в условиях геополитической конфронтации с Западом, составной частью которой являются экономические и финансовые санкции, отрезающие Россию от западных кредитов.

И большую часть этого срока продолжается падение цен на нефть, что привело и к ослаблению рубля в 2,5 раза, и к росту инфляции. Несбалансированная структура экономики России демонстрировала признаки стагнации еще до начала конфликта с Западом, а после начала войны санкций необходимость ее перестройки стала просто жизненно важной. Но импортозамещение не происходит быстро, тем более в условиях общего кризиса мировой экономики, начавшегося в 2008-м и имеющего все шансы войти в новую фазу в наступившем году.

Россия оказывается перед лицом серьезнейшего вызова: мы должны продолжать стратегический курс на повышение самодостаточности (в том числе и финансовой, и экономической) и борьбу за новый мировой порядок (геополитический, а значит и финансово-экономический) в условиях сокращения наших сил. Это сокращение не критическое – возможности перераспределения ресурсов есть даже в рамках существующей модели экономики, которую при всем желании невозможно перестроить меньше чем за десятилетие.

Ни социальная сфера, ни программы роста не должны серьезно пострадать – некоторый режим экономии, конечно же, будет введен, но сама социально-экономическая стабильность имеет все шансы сохраниться. С чисто производственной, финансовой и бюджетной точек зрения она переживет и год, и два низких цен на нефть – главную угрозу для стабильности представляет политика. **Опрокинуть ситуацию в России могут не экономические трудности, а сочетание двух факторов – игры против власти через раздувание панических настроений и слабость и метания самой власти.** Сейчас Россия входит в выборный цикл – осенью парламентские выборы, а через полтора года после них президентские, и понятно, что это время будет использовано для попытки раскатать ситуацию.

Такие попытки не имеют ничего общего с демократией – это в чистом виде борьба за власть. С одной стороны, за власть в мире – Штатам давно уже надоел Путин, выступающий как обличитель мира по-американски, да и в целом Россия, никак не желающая вписываться в навязываемый нам англосаксами образ региональной державы. Желание убрать Путина Штаты в последние пять лет уже даже не особо скрывают, а в последние два года официально проводят политику сдерживания и изоляции России.

Прямое влияние Штатов на внутривнутриполитические процессы в России невелико – все-таки Путин не только в основном провел хотя бы первичную деколонизацию российской номенклатуры, но и последовательно работал на уменьшение возможностей использования американцами различных инструментов «мягкой силы», в том числе и сразу после возвращения в Кремль в 2012-м.

Но косвенное влияние атлантистов сохраняется, в том числе и через достаточно серьезную прозападную прослойку в элите и медиа. Она в свою очередь является лишь частью, хотя и важнейшей, внутривнутрироссийской оппозиции Путину – не системной, партийной оппозиции, а внутривнутриэлитных сил, ставящих на насильственную смену власти. Именно насильственную, потому что демократическим, выборным путем убрать Путина из Кремля шансов нет – до 2024 года ему фактически обеспечено кресло президента. Насильственный, впрочем, не означает вооруженного захвата власти или верхушечного переворота.

Насильственный – значит создающий для Путина такие условия, при которых он сам будет вынужден отказаться от переизбрания в 2018 году. Это могут быть как социальные бунты – с массовыми протестами, забастовками, так и формирование антипутинской атмосферы в значительной, пускай даже и не подавляющей, части общества. То есть необходимо не просто обрушить рейтинг Путина, но и сделать так, чтобы лично президент стал раздражителем для большей части русских.

Если углубляющийся экономический кризис даже не перерастет, а хотя бы будет представлен массовому сознанию как социальный, создастся идеальная атмосфера для штурма власти. В ближайшие два года мы столкнемся с попыткой повторить события столетней давности – впрочем, в этот раз у России есть противоядие. Его главными составляющими является исторический опыт (причем не только столетней, но и четвертьвековой давности) и искреннее даже не понимание, а ощущение народом судьбоносности переживаемого момента.

При этом понятно, что в нашей стране есть множество конфликтов, противоречий, серьезных проблем, преступлений и несправедливости – более того, существующая социально-экономическая и политическая модель России является временной и переходной. Уйдя от социалистического строя, мы пока что не пришли к согласию, не выработали, не сформулировали новый общественно-государственный идеал, не нарисовали ту модель, которую хотим строить, и живем в исправленной и вычищенной, но все равно изначально

ущербной модели колониальной версии рыночного капитализма, выстроенной в свою очередь на развалинах советского строя.

Претензии к Путину – это на самом деле претензии к оппонентам: либералы упрекают его за огосударствление экономики и курс на сильное социальное государство, а коммунисты – за сохранение крупного капитала, в том числе и наднационального, за либеральный экономический курс. Требовать от Путина идеи или плана нашего светлого будущего бесполезно – он может лишь работать с тем, что есть, то есть с существующими в элите и в народе настроениями, взглядами, ресурсами.

Путин не визионер и не большевик – у него нет картины идеального будущего, и уж тем более нет политических механизмов для ее воплощения. Он видит свою задачу как последовательное укрепление России – сначала через собирание разваливавшегося, потом через восстановление необходимого, а далее через обеспечение условий для развития. Его социально-экономические взгляды могут нравиться или не нравиться, но понятно, что он хочет, чтобы и каждый человек в отдельности и Россия в целом жили все лучше и лучше.

И если первые годы Путин рассчитывал на то, что курс 90-х на интеграцию нашей страны в глобальный рынок (а по сути в глобальный атлантический проект) надо сохранить, изменив лишь условия вхождения на выгодные нам, добившись отстаивания национальных интересов, то в последние годы, особенно после мирового кризиса 2008 года, он убедился, что нормальное взаимодействие России с миром возможно только при изменении самих правил глобальной игры, как финансово-экономических, так и геополитических.

Именно этим и занимается Путин все последние годы, а не жертвует внутренней политикой и экономикой ради своего увлечения внешней, как любят говорить космополитические пропагандисты. Без формирования новых правил игры Россию раздавят – и в военном, и в экономическом, и в геополитическом смысле.

Мог ли Путин не реагировать на украинский кризис? Конечно, нет – это стало бы предательством интересов тысячелетней России. Понимал ли он, что Крым осложнит положение России, что наша экономика слаба и зависима? Конечно. Но ни масштабы, ни время кризиса, никакой Путин, естественно, не может предвидеть и просчитать. Президент, то есть Россия, не может отложить «на потом» борьбу за Украину – потому что в истории так не бывает. Как не может и отказаться от вызова, брошенного американскому миропорядку – каким бы сложным ни оказался сам процесс построения многополярного мира.

Не существует возможности отдельно заниматься экономикой, а отдельно внешней политикой – нужно воевать одновременно на два фронта. Но если с отстаиванием национальных интересов России в мире, с большой игрой Путин может справиться практически в одиночку (не в буквальном, конечно, смысле – даже в дипломатической борьбе он при этом опирается на тысячи работников МИДа, СВР, ГРУ), то во внутривнутриполитической, внутривнутриэкономической ситуации ему приходится действовать через элиту.

Властную номенклатуру, олигархов и крупный бизнес, силовиков – сотни тысяч конкретных людей, многие из которых не только привыкли путать свой карман с государственным, но и превратились в самостоятельные фигуры, всеми силами отстаивающие собственные и клановые интересы. Конечно, все они боятся Путина – не как человека, а как президента, за которым стоит вся мощь не просто государственного аппарата, а народной поддержки – но способны ли они работать не за страх, а за совесть?

Кто-то готов, кто-то нет – все люди разные. Но Путин четко сказал, что не будет открывать «огонь по штабам», то есть он продолжит курс на мирную национализацию элиты. Тем самым он оставляет возможность своим противникам в элите и дальше спекулировать, подменять понятия, строя антипутинскую пропаганду на тезисе «Путин и элита – близнецы-братья», из которого грехи элиты сознательно переносятся на президента, который, оказывается, вообще и есть тот, кто породил эту «воровскую элиту». Эта пропаганда не просто лжива – она нацелена на то, чтобы перенести ненависть народа с реальных казнокрадов и мошенников на президента, добившись его смены и возвращения «свободных времен» правления «офшорной аристократии».

Народ уже долго кормят этим, но если в нормальной ситуации люди четко отделяют свое восприятие Путина от пропагандистского антипутинского передергивания, то в кризис все обостряется. Ухудшение жизни повышает нервозность и обеспокоенность общества, а работа по нагнетанию страхов, раздуванию беспокойства и вбросу фейков будет только нарастать. Учитывая, что Путин сознательно не дистанцируется ни от правительственного курса, ни тем более от всех социально-экономических проблем, он примет на себя весь предстоящий девятый вал общественных эмоций.

Сто лет назад судьба уже была жестока к России – именно так охарактеризовал произошедшее в 1917-м Уинстон Черчилль. Последовательный геополитический противник нашей страны, оценивая итоги Первой мировой войны, сказал, что Россия должна была победить, но «её корабль пошел ко дну, когда гавань была в виду. Она уже претерпела бурю, когда все обрушилось. Все жертвы были уже принесены, вся работа завершена. Отчаяние и измена овладели властью, когда задача была уже выполнена».

Конечно, заговор февраля 1917-го не был бы успешным, если бы не лег на подготовленную пропагандой почву – в образованном сословии многие презирали, а то и просто ненавидели императора Николая Второго. Элита перенесла свои грехи на царя и свергла его, следствием чего стал не просто проигрыш в мировой войне, но и катастрофа гражданской войны.

Сейчас ситуация принципиально другая – в телевизионную эпоху реальные действия и слова Путина не затереть никаким черным пиаром. Но эпоха социальных сетей рождает новые соблазны – и во время кризиса (и войны) их будут пытаться использовать для все тех же целей, что и сто лет назад. Однако если тогда судьба власти была решена в достаточно узком кругу элиты, то сейчас будущее страны зависит от гораздо большего числа людей. Можно даже сказать, что от всего русского народа, который не должен позволить затопить корабль «Россия» на входе в гавань.

Взгляд

Генерал Мороз демобилизации не объявлял

«Ненавижу зиму» – всё чаще можно услышать от рассерженных горожан, в офисную жизнь которых низкие температуры и обильные осадки вносят неожиданный дискомфорт. Ах, какой ужасный мороз – «минус 10»! Экстренное предупреждение, в городе выпадет целых 5 сантиметров снега! Да к тому же ещё – о ужас! – с ветром, вьюгой и гололедицей.

Обычные для русской зимы погодные явления вызывают досаду и гнев, поскольку сталкивают нас с тем, что неподвластно технологиям и гаджетам – природной стихией. Зима вырывает нас из тёплого кресла и бросает в сугроб, чтобы напомнить о простых вещах.

Мода на ненависть к зиме более чем странная для русского человека, представителя цивилизации, которая покорила Сибирь и Арктику. Снежная морозная зима не просто привычное для наших широт климатическое явление, это наша родная стихия, вошедшая в жизнь настолько глубоко, что стала частью культурного кода. Как для бедуинов пустыня и песок, для североамериканцев – прерии, для островных стран – море, так для русских была и остаётся зимняя погода.

Все иностранцы во все времена отмечали в России именно суровые зимы, считая их экстремальными и невозможными для жизни: и путешественники, и особенно завоеватели. Генерал Мороз долгие столетия воспринимался как главный хозяин русских просторов, лишь на пару месяцев в году позволявший людям немного погреться.

Зимние гуляния, игры, катание на санях и лыжах, проводы зимы, непогода и коротание длинных зимних вечеров – всё это стало частью мировоззрения народа, фольклора, поэзии русской жизни и даже биологических ритмов. Долгая зимняя спячка, когда целые селения заматались по крыши домов, сменялись бурной весной и ударными работами в короткое лето – всё это формировало русский характер. Считать это пройденным этапом и социальным атавизмом – значит, отказываться от самих себя.

Вспомните только, как восторженно и сказочно воспринимали зиму русские поэты. Как в знаменитых пушкинских строках передаётся единение природы и человека в зимнем антураже:

«Зима!.. Крестьянин, торжествуя,
На дровнях обновляет путь.
Его лошадка, снег почуя,
Плетется рысью как-нибудь;
Бразды пушистые взрывая,
Летит кибитка удалая;
Ямщик сидит на облучке
В тулупе, в красном кушаке».

С каким теплом Афанасий Фет передает очертания родной картины зимних ночных пространств:

«Чудная картина,
Как ты мне родна:
Белая равнина,
Полная луна,
Свет небес высоких,
И блестящий снег,
И саней далеких
Одинокий бег».

Или тот самый околдованный зимою лес Тютчева, красоту которого не понять, мысля категориями комфорта и целесообразности:

«Чародейкою Зимою
Околдован, лес стоит,
И под снежной бахромою,
Неподвижною, немою,
Чудной жизнью он блестит».

И все это не параграфы из школьной хрестоматии, а живое и искреннее переживание, просто облеченное в художественную форму.

Нынешнее возмущение зимой вызвано размягчением характера среди избалованных комфортом горожан. Тёплые зимы последних лет, урбанистическая привычка легко одеваться и передвигаться по непогоде перебежками от дома к машине/метро к офису, пляжные туры в Турцию и Египет посреди зимы – всё это постепенно расслабило многих из нас и привело к потере понимания, что мы живём в северной стране, где более полугодом царит холод.

Исчезло ощущение мороза и снега как родной стихии, оздоравливающей и укрепляющей дух и тело. Радость от зимних удовольствий и чувство опасности от зимних угроз – всё это притупилось и потеряло актуальность.

Трагедия с замёрзшими людьми на трассе Оренбург – Орск вызвала у людей бурю эмоций и удивления, хотя это, в общем-то, традиционная опасность на евразийских просторах, где зима не обходится без метелей, заносов и обморожений. Удивление должна вызывать не сама опасность, а потеря у людей чувства такой опасности. Ведь та самая девушка, которой сержант полиции спас жизнь, отдав свою одежду, поехала в дорогу, не имея запаса тёплых вещей, в одной кофточке. Это в начале-то января!

Помимо недостаточно быстро поспевшей помощи государственных служб в трагедии виновата всё та же недооценка зимы как важного фактора окружающей реальности. Надо бы понять и принять, что Генерал Мороз никуда не исчез, несмотря на глобальное потепление и технологический прогресс. Все под Богом ходим.

Впрочем, расслабленно-брюзжащее отношение к зиме свойственно не всем современникам, а именно жителям больших городов и тем из них, кого принято называть «средним классом». Людям, предельно урбанизированным и оторванным от природы, родной земли.

От одного такого человека, горожанина в энном поколении, плохо представляющего, откуда берётся молоко в магазинах, мне пришлось как-то услышать, что Москва, в общем-то, прекрасный современный город, в котором круто и интересно жить, если бы не эта ужасная зима с её дурацкой погодой. Примечательно, что большую часть зимнего времени (ещё до кризиса) он проводил за границей, в тёплых странах.

В то же время отнюдь не коренной житель деревни на среднерусской возвышенности, кавказец-таксист, с упоением рассказывал мне о преимуществах русской зимы и в целом нашего климата перед «всякими там пакистанами и индиями», где все задыхаются от жары и влажности. «А здесь выходишь, – говорит, – утром на мороз, и мозги прочищаются, быстрее соображать начинают. Посмотришь на ёлочки в снегу – и душа радуется. Красота!» И микробы, опять же, не размножаются, добавил гордый сын Кавказа и поклонник русских снегов.

Негативное отношение к зиме стало продуктом оторванного от природы сознания «продвинутых» жителей больших городов. А в сёлах и городах поменьше, где зависимость от природы сохраняется, отношение людей к зиме остается традиционным.

В связи с этим вносится шуточное предложение: особо возмущающихся неудобствами русской зимы отправлять на длительное проживание в небольшие поселения Сибири и Севера. Так сказать, для приобщения к реалиям родной земли и оздоровления духа.

Взгляд

8. Курс валют

По данным ЦБ РФ курс валют с 15.01.2016 г.

Валюта	Курс (руб.)	Изменения (руб.)
USD	76, 52	▲ 0, 10
EUR	83, 15	▲ 0, 43

9. Прогноз погоды

По данным Gismeteo.ru погода в г. Дудинке

	Пятница, 15 января				Суббота, 16 января				Воскресенье, 17 января			
	Ночь	Утро	День	Вечер	Ночь	Утро	День	Вечер	Ночь	Утро	День	Вечер
Облачность и осадки												
Температура, °С	-19	-17	-21	-24	-24	-25	-28	-29	-31	-30	-32	-34
Ветер, м/с	2 к.с.с.	4 д.с.с.	3 д.с.с.	2 д.с.с.	4 д.с.с.	5 д.с.с.	4 д.с.с.	4 д.с.с.	3 д.с.с.	1 д.с.с.	1 у.с.	4 у.с.
Давление, мм рт. ст.	773	779	781	782	785	786	788	789	789	789	788	787
Влажность, %	85	81	79	79	79	77	76	77	79	80	86	81